请"毒胶囊"背后的失职渎职者站出来

应对毒胶囊事件,简单的召回显然远远不够,更重要的是彻查"人祸"因素,严格执行法律以肃清事故根源。



□本报评论员 石念军

整肃"毒胶囊"有望进入实质性 追责阶段。就在卫生部通知召回问 题胶囊之时,22日,《中国青年报》发 文称,中央领导多次批示要求严肃 惩处毒胶囊事件。目前,药监局已全 面部署整顿。

稍加回顾此次毒胶囊事件的推 进其实不难发现,从药企的"百般狡辩"、"拒不道歉"到卫生部通知召 回、药监局全面部署整顿,官方对于 这一事件的轻重缓急的判定,在过去一周左右的时间里有一个明显的 转变过程。

从这个方向上分析,中央领导 多次批示也表明,此次铬超标问题 胶囊事件的背后,监管部门存在比 较严重的失察之责。

题被爆出,我们通常就会看到政府的介入首先是严控事态恶化,同时展开定性调查,最终落实相关处理,依纪追究政治责任、依法追究法律

而以往的经验也表明,是单纯的追究法律责任还是一并追究政治责任,不同的组合选择往往也暗含了截然不同的态度。同时,虽然在案件的定性上一般倾向于偶发性具体违法事件,但我们也可以清楚地看到,国家对类似食品药品安全事件的研判已经十分审慎。

就铬超标毒胶囊事件而言,相 关方的态度转变与社会舆情的持续 发酵密切相关。尤其是近年来,食品安全领域内的稍微一点风吹草动,都会引得公众谈食而色变。跟问题 奶粉、地沟油、瘦肉精、染色馒头等奶粉、地沟油、瘦肉精、染色馒子等的一样,毒胶囊的社会危害性已不必赘述。甚至,与前述食品药品安全事之件相比,毒胶囊的危害也是有过之而无不及

通过发起"扫雷"行动将问题胶囊清出流通市场,进而最大限度地杜绝"毒胶囊"继续危害具体人群;通过乘公调查整肃问题行业和领域,以期回应社会关切、重建行业诚信。卫生部要求召回问题胶囊实际是局限于对企业的整顿,而中央领

导批示严肃惩处应该被理解为解决监管责任的问题。众所周知,偶发性具体违法案件本就不可能完全避免,但如果"人祸"的因素不能控制到最大限度,这种偶发性具体违法行为就会蔓延为常态。

因此,应对毒胶囊事件,简单的 召回显然远远不够,更重要的是彻查"人祸"因素,严格执行法律以肃清事故根源。因此,除了药监局、卫生部的介入和中央领导的批示,我们也希望能够看到公安、检察等部门密切注意此案背后监管部门有无涉嫌失职渎职等职务犯罪。

>>声音

我们在上海这座世界 一流城市里生活和享受的 一切,其实是一种负债的生 活状态。我去一些农村,发

现里面只有老人和孩子,年

轻人都进城打工,他们是在

-复旦大学教授钱

我国要建立教授为本

为我们牺牲。

"吃空饷"副县长的"命"还能好多久

->>个论

□前溪

王辉自叹命好,其好,这女子的人。 一般感叹"做不是"特难,做不是",被不是"特难,做不是"特难,做不是"特难,做不是",做不好。 "吃好,我是一个,我是一个。" "吃好。" "我是一个。" "我是一一一。" "是一。" " 是女人,为何差距这么大。

 席敢跟自己的官帽过不去吗?权大一级压死人,只要把"政治任务"当"出行务"当"然行务"当完好任务"当完好任务"的时间,那就能够准确地实治任务",实质是"权力的的"。"以实历一意报力,是权力,是权力,是权力,是权力无视监督,是权力无视监督,不然的话,一个作员员、怎么强身一变成为副县长。

让人觉得悲哀的是,因 为补偿问题,几年来,村民 不断上访,本是反映王辉所 经营的球场,可接待村民的却是王辉。"人家是副县长,我们没有办法"。的确,在无视法律、无视制度且监管完全真空的权力面前,我们真的是没有任何办法。

"吃空饷"副县长的副县长的副县长的同时,更要揪出那些级兴力,是长的同时,更要揪出那些领导们",没有这些"神仙"级导们",没有这些"神仙"级此的,更要追问的是,王辉的传统。"全"次的好力。

让大学的定位回归教育本 位,同时建立教师同行评价 机制,避免行政指标左右教

科学生上课的制度,必须从

办学的定位、教师评价机制

等方面进行全新的调整,要

师的教育和学术精力。 ——教育学者熊丙奇 说

北古版マ

我来晚了。

一一香港作家倪匡不 改鬼马本性,在网上发布了 他的第一条微博。

——中国人民大学教 授郑功成说。

■本版投稿信箱: gilupinglun@sina.com

"不再扩招"很好

编辑:

你好!

《齐鲁晚报》4月22日报 道,教育部明确提出,今后公 办普通高校本科招生规模将 保持相对稳定。"不再扩招" 看似原地踏步,却是难得的 进步。

这些年,不少高校的规量却没有明显提升。不少高校的规量却没有明显提升。不少了意校的规量的债务,在提高教育少学沉重的债务,在提高教科毕业生在校几年甚至得不到教授的

授课,到图书馆里连一张可 以静心读书的书桌也找不 到,又怎么能提高自身的素 质!所以,现在一些本科毕业 生在人才市场上遇冷,反而 不如一些接受职业教育的毕 业生吃香。现在,"不再扩招" 来得正是时候,通过合理配 置资源,优化师资结构,规范 教学管理,最终提高学生素 质。记得有个段子说:江南七 怪加洪七公,把郭靖这么一 个傻瓜教成了武功盖世的大 侠,王重阳武功天下第一, 个人教七个,教出了全真教 一群废物。希望大学能真正 教出学以致用的人才。

读者:王波

不要胡乱放生

编辑:

道,有些人放生的外来物种, 已经造成了灾难性的破坏。 希望更多的人能引起重视, 把善事考虑周全,把好事做好。人与环境的和谐不能单 靠一颗爱心,还要遵循科学的规律。

读者:何明

不要"抓大放小"

编辑:

你好!

近期,一些药厂生产的 药品所用胶囊含铬超标现象 引起了社会的广泛关注。这 不能不让我们对人身健康感 到担忧。是生产厂家质量把

读者:董善军



读者来信

是什么,令人彻夜排队抢购?是什么,一发行就狂涨?

我国首套纪念币大全92枚轰动发行

整整13大系列,92枚! 史无前例汇集建国币、建党币、伟人币、人大政协币、奥运币、生肖币、文化遗产币、珍稀动物币等全套新中国纪念币!

集成关注: 纪念市由于具有流 通动性和重大纪念意义,度行数量 受到中国人民任行严格控制。每次 国家度行纪念市部引起全国物政持 民无助。每故一度行道减涨。更少 上滩三、五十倍。像建国市、集耕 市、鱼肖市里是已经上滩上百倍! 被膏之王"纪念市大全参"首次将 新中国全参92故纪念市全如集齐。 社道机合特军即继!

"纪念币大全套"是真正看得见的升值之王,少的三、五十倍,多的上百倍,92枚,每枚都在涨,始往后价始高!

"纪念币大金套"将新中国金套92枚纪念币首次學序,等多物是 學奧亞纪念參一書的學問币幹,金 業沒有一枚不是上張迅霆,樂是 纪念币率丁900多倍,生肖纪念币 250多倍,就產業普通的纪念币等 至少上率三、五十倍!等家指此, "纪念币大金套"92枚,每天都在



學,雖在是份越商,估计没行过程 中就将學份!

发行量600万枚的"奥运纪 念钞"上涨600多倍,煎装币、35 周年币等十几枚币和奥运钞一 祥秘少,上涨空间更加广阔! 相比之下,纪念币的发行量是 是小于纪念梦,如熊旗币、会丝绿币、文化遗产币等有十八枚币和美 是梦一样只有600万枚。"是国35 原字币"更是只有200万枚左 有……纪念币都抵的发行量。基合 是就升金前景。首案"纪念币大金 案"全国区区6000套,减去机关单 位於大量**团**购、內部預定,收藏机 会裝調切室!

"大全套"光是建国币、生肖 币等6个系列的纪念币就7000 元,已超首发价,此外7大系列近 40枚币等于白捡,买到就赚! 纪念币尺生是投资货款,任何一套都市份不菲、集生肖系列1400元,文化遗产系列1600元,珍部动物系列1400元,是国系列100元,国家停人系列700元,是是系列800元……光是这6大系列,加起来就7000元,已经首次份。此外还有世博币、海典国具币等7大系列近40枚纪念币,等于自拉,实到就赚!

发行公告

"纪念币大会案" 由中国次票 家协会监制并坚定,每帮原部四割 有唯一接号与证书对应,全国报量 6000案,首设价6800元。全案92枚纪念币均由中国人民银行设行,其有法定面管和重大纪念意义。 济南市指定发行地址:济南经二纬

二路山东省总工会大厦一楼(操监 局对面,省公安厅旁)

发行专続: 0531—83189892